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ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO Y URGENTE CELEBRADO EL 7 DE 
OCTUBRE  DE 2021 

SEÑORES ASISTENTES 

ALCALDE-PRESIDENTE. 
EXCMO. SR. D. RAFAEL SÁNCHEZ ACERA 

VICEALCALDE 

ILMO. SR. D. AITOR RETOLAZA IZPIZUA 
CONCEJALES 

GRUPO PSOE 

ILMA. SRA. Dª CRISTINA MARTÍNEZ CONCEJO 
ILMO. SR. D. ÁNGEL SÁNCHEZ SANGUINO 
Dª MARÍA ESPÍN JIMÉNEZ-TAJUELO 
D. JOSE Mª TOVAR HOLGUERA
Dª ANA SOTOS MONTALVO
D. JUAN ALBERTO POLO FERNÁNDEZ
Dª OFELIA CULEBRADAS BACHILLER
D. ROGELIO MALLORQUÍN GARCÍA

GRUPO PP 

D. RAMÓN CUBIÁN MARTÍNEZ
Dª MÓNICA A. SÁNCHEZ GALÁN
Dª Mª CONCEPCIÓN VILLALÓN BLESA
D. FERNANDO MARTÍNEZ RODRÍGUEZ
Dª Mª JOSÉ ORTIZ IGLESIAS DE USSEL
D. JUAN FRANCISCO FIGUEROA COLLADO
D. JAIME CRIADO RODRÍGUEZ
Dª Mª PALOMA CANO SUÁREZ
Dª Mª DEL MAR RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ
Dª Mª LUCRECIA GARCÍA AGUADO

GRUPO C’s 

ILMA. SRA. Dª Mª ROSARIO TAMAYO 
LORENZO 
ILMO. ROBERTO FRAILE HERRERA 
Dª Mª INMACULADA PUYALTO FRANCO 

GRUPO VOX 

D. FERNANDO JOSÉ MONTENEGRO ÁLVAREZ
DE TEJERA
D. MIGUEL GUADALFAJARA ROZAS

GRUPO MIXTO PODEMOS 

D. EDUARDO ANDRADAS DE DIEGO

CONCEJAL NO ADSCRITO 

D. MIGUEL ÁNGEL ARRANZ MOLINS

INTERVENTORA GENERAL MUNICIPAL 

Dª BEATRIZ RODRÍGUEZ PUEBLA 

SECRETARIA GENERAL DEL PLENO 

Dª GLORIA RODRÍGUEZ MARCOS 

En el Salón de Sesiones de la Casa 
Consistorial de Alcobendas, siendo 
las nueve horas y treinta y cuatro 
minutos del día siete de octubre de 
dos mil veintiuno se reúnen en 
primera convocatoria, los señores 
citados, bajo la Presidencia del Sr. 
Alcalde D. Rafael Sánchez Acera, 
previa citación al efecto con objeto de 
celebrar sesión extraordinaria y 
urgente del Pleno de la Corporación. 

Código Seguro De Verificación Estado Fecha y hora

Firmado Por Aitor Retolaza Izpizua Firmado 15/10/2021 12:41:50

Gloria Rodriguez Marcos Firmado 15/10/2021 10:45:34

Observaciones Página 1/5

Url De Verificación



       2 

AA.Mod.0005    

Tras comprobar la existencia del quórum suficiente para la válida constitución del 
Pleno, el Presidente da inicio a la sesión, que se celebra con el siguiente 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Aprobación de la declaración de urgencia de la sesión. 

2.- Toma de conocimiento de la renuncia de D. Rafael Sánchez Acera como 
Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Alcobendas. 

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________

___________________________________________________ 
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1.- APROBACIÓN DE LA DECLARACIÓN DE URGENCIA DE LA SESIÓN. 

Efectuadas las intervenciones por los diferentes portavoces de los Grupos 
Municipales o miembros de la Corporación tal y como consta en el correspondiente 
Diario de sesiones (Videoactas) y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 75 
del Reglamento Orgánico del Pleno, se somete a votación la urgencia de la sesión, 
resultando aprobada por UNANIMIDAD. 

2.- TOMA DE CONOCIMIENTO DE LA RENUNCIA DE D. RAFAEL SÁNCHEZ 
ACERA COMO ALCALDE-PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE 

ALCOBENDAS. 

Vista la propuesta de resolución de fecha 6 de octubre de 2021 y elevada a este 
Pleno por el Segundo Teniente de Alcalde, D. Ángel Sánchez Sanguino, del 
siguiente tenor literal: 

PROPUESTA DE ACUERDO 

“Vista la renuncia a su condición de Alcalde-Presidente presentada el 6 de octubre 
por D. Rafael Sánchez Acera (RGP número 284). 

Visto el informe emitido el día 6 de Octubre de la Secretaría General del Pleno y 
que obra en el expediente. 

Y considerando las facultades que me otorga la legislación local, tengo el honor de 
proponer al Pleno la adaptación del siguiente ACUERDO.- 

ÚNICO.- Tomar conocimiento de la renuncia de D. Rafael Sánchez Acera al cargo 
de Alcalde-Presidente de este Ayuntamiento. 

Fdo. Ángel Sánchez Sanguino. 
Segundo Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Alcobendas”. 

Efectuadas las intervenciones por los diferentes portavoces de los Grupos 
Municipales o miembros de la Corporación tal y como consta en el correspondiente 
Diario de sesiones (Videoactas), y a instancia del Sr.Alcalde, por la Secretaria 
General del Pleno se da lectura del escrito presentado por D. Rafael Sánchez Acera 
con fecha de entrada en Secretaría de Pleno 6 de octubre de 2021 y número de 
registro de Plenos 2021000284, del siguiente tenor literal:  
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Alcobendas, 6 de octubre de 2021 

“A la atención de la Secretaria General del Pleno, para el conocimiento del Pleno 
Municipal: 

El 15 de junio de 2019 el Pleno Municipal me eligió alcalde de Alcobendas, como 
consecuencia de un pacto entre el Partido Socialista Obrero Español (PSOE) y 
Ciudadanos (Cs), en el que se acordaron 17 puntos programáticos para su 
desarrollo en el mandato municipal 2019-2023, y también la alternancia en la 
Alcaldía, una vez pasada la mitad de la legislatura. 

Llegado ese momento, y una vez comunicado por parte del Grupo Municipal de 
Ciudadanos su candidato a la Alcaldía, me dispongo a cumplir con la alternancia en 
la Alcaldía. 

El desarrollo y cumplimiento del pacto está siendo el adecuado, con una notable 
cohesión y unidad de trabajo entre todas las áreas municipales, 
independientemente de si las dirige un concejal o concejala de uno u otro partido 
integrante del Gobierno municipal. 

Es un pacto de transformación y modernización de Alcobendas, que pone las bases 
futuras de nuestra ciudad. 

Es por ello, que, con el presente escrito, manifiesto mi voluntad de renunciar a la 
Alcaldía de Alcobendas, manteniendo mi condición de concejal de la Corporación 
municipal. 

Teniendo en cuenta que este acuerdo municipal tiene el respaldo de una mayoría 
del Pleno Municipal, y para que, este cambio, tenga la menor afectación a las 
tareas de administración ordinaria de nuestro Ayuntamiento, he solicitado que la 
toma de conocimiento de mi renuncia se haga a la mayor brevedad posible, de tal 
manera que el alcalde en funciones pueda convocar el Pleno de elección del 
Alcalde, y una vez elegido el nuevo alcalde, continúe el desarrollo del pacto entre 
PSOE y Ciudadanos, que busca la mejora y modernización de Alcobendas. 

Rafael Sánchez Acera 
Alcalde de Alcobendas 

Habiéndose este Pleno dado por enterado y tomado conocimiento -por 
asentimiento- de la renuncia a la Alcaldía de D. Rafael Sánchez Acera y por ello 
perfeccionada la misma, por mí  la Secretaria General del Pleno se indica que debe 
asumir la Presidencia de la sesión  el Primer Teniente de Alcalde, D. Aitor Retolaza 
Izpizua., quien toma la palabra para asumir la Alcaldía en funciones, anunciando 
que , presentes todos los concejales y de conformidad con el articúlo 83 del ROP, 
procede a realizar convocatoria  automática de  sesión del Pleno para la elección de 
Alcalde, que se celebrará cinco minutos después de la finalización de esa sesión , 
siendo el orden del día que se entrega en este momento el siguiente: 
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1.- Aprobación de la declaración de urgencia de la sesión 

2.- Elección del Alcalde 

Efectuadas nuevamente  intervenciones por los diferentes portavoces de los 
Grupos Municipales o miembros de la Corporación tal y como consta en el 
correspondiente Diario de sesiones (Videoactas), el Pleno de la Corporación 
aprueba con los 10 votos en contra del Grupo Popular, las 2 abstenciones de 
VOX y los 15 votos favorables de los Grupos Socialista, Ciudadanos, Mixto- 
Podemos y del Concejal no adscrito, la convocatoria automática de sesión 
que se celebrará a los 5 minutos de la finalización de la presente. 

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión por el Sr. Vicealcalde, 
cuando son las diez horas y treinta y tres minutos del día al principio reseñado, 
extendiéndose por mí, la Secretaria General del Pleno, la presente acta de todo lo 
cual doy fe. 

  La Secretaria General del Pleno, 
Fdo. Gloria Rodríguez Marcos 

Vº Bº 
El Vicealcalde, 
Fdo. Aitor Retolaza Izpizua 
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